

## 14 ಏಪ್ರಿಲ್ 2020 ರಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ ಘೋಷಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ

ಏಪ್ರಿಲ್ 14 ರಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ರಾಷ್ಟ್ರವನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣ ದೇಶದ ಬಡ ಜನತೆಯ ಮೂಲ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ ಪ್ರಖರ ಪ್ರಹಾರದಂತಿತ್ತು. ಜನತೆಯ ಬದುಕಿಗೆ ಸರ್ಕಾರವು ಘೋಷಿಸಿದ ರೂ 1.7ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಅಂದರೆ, ಭಾರತದ 2.6 ಟ್ರಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ್ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ 0.87%ರಷ್ಟು ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಸಾಕಾಗದು. ಅವರಿಗುಂಟಾಗಿರುವ ಬೇಗೆಯನ್ನು ನಿವಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಸಾಧ್ಯ.

ಮುಂದಿನ 21 ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ( ಇನ್ನೂ 18 ದಿನಗಳು) ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಅದನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಅದರ ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ವೈದ್ಯವಿಜ್ಞಾನದ (ಪಿಡುಗು ವಿರೋಧ ವಿಜ್ಞಾನದ-epidemiology) ಯಾವ ಪುರಾವೆಯನ್ನೂ ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಒಂದೇ ಬ್ರಹ್ಮಾಸ್ತ್ರ ಅಥವಾ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ರೇಖೆ ಮುಂತಾಗಿ ಹೇಳಿ, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ತಮ್ಮ ಪುರಾಣ ಪ್ರಯತೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದುವರೆವಿಗೂ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿರುವ ರೀತಿ ಅದನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿವಿದೊಂದೇ ದಾರಿ ಎನ್ನುವ ನಿರ್ಧಾರವು ಕೋವಿಡ್-19 ಪಿಡುಗಿನ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಏಕಮುಖಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ ಪಿಡುಗಿನ ನಿವಾರಣೆಯನ್ನು ಕಾನೂನುಪಾಲನಾ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿ ನೋಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಪರಿಹಾರದ ಆಯ್ಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಕೋವಿಡ್ 19 ನ್ನು ಶತ್ರುವಾಗಿ ನೋಡುವ ಬದಲಿಗೆ ಜನತೆಯನ್ನೇ ಪೋಲೀಸರು ಶತ್ರುಗಳಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ತಿಳಿಸಿದಂತೆ ಇದು ' ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರವು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಳ್ಳುವ' ನಡೆಯಾಗಿದೆ ಎಂಬ ವಿವರಣೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ.

‘ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ತೆರುವ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು’ ಎಂದು ಅನ್ನಿಸಿದರೂ ಸಹ “ ದೇಶಕ್ಕೆ ಈ ಲಾಕ್ ಡೌನ್ ನಿಂದ ಬಹಳ ಒಳಿತಾಗಿದೆ” ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಇದು ವಾಸ್ತವತೆಯಿಂದ ದೂರವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಬಹಳ ಅನುಕೂಲಸ್ತರು ದೂರ ಕುಳಿತು ಯೋಚಿಸುವ ರೀತಿಯಂತಿದೆ. ವಲಸೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ಅಸಂಘಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸ್ಥಿತಿ ಶೋಚನೀಯವಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ಆಹಾರ ಸರಬರಾಜು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿಲ್ಲ, ಅವರ ವಸತಿಗಳು ದೊಂಬಿಯಾಗಿವೆ. ಅಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಸೋಂಕಿನಿಂದ ದೂರವಿರಲು ಅಸಾಧ್ಯ. ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳನ್ನೂ, ಪೂರ್ವಾಪರಗಳನ್ನೂ ಯೋಚಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ತೀರ್ಮಾನಗಳು ಇವಲ್ಲ.

ಸರ್ಕಾರವು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳನ್ನೂ, ಒಂದು ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಹಾಸಿಗೆಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಹೊಂದಿಸಿರುವುದು ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆಯೆಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಇವು ಹೊಸದಾಗಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದುವಲ್ಲ. ಇರುವ ಹಾಸಿಗೆ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು ಈ ಪಿಡುಗಿಗಾಗಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಮರು ಸೂಚಿಸಿರುವವಷ್ಟೆ. ಅಂದರೆ ಇವು ಕೊರೊನಾ ಸೋಂಕಿತರಿಗೆ ಮೀಸಲಾಗಿಟ್ಟು ಈಗ ಖಾಲಿಯಾಗಿಡಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಇತರೆ ಖಾಯಿಲೆಗಳಿಂದ ನರಳುವವರಿಗೆ ಇವು ದೊರಕುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ಖಾಯಿಲೆಗೊಳಗಾದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಮಿಕ್ಕವರಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಲವೆಡೆ ಹೊರರೋಗಿಗಳಾಗಿಯೂ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ದೊರೆಯಂತಾಗಿದೆ. ವಾಹನ ಸಂಚಾರ ನಿಷೇಧದಿಂದಾಗಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ತೆರಳುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ನಗಣ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಕೊರೋನಾ ವಿರೋಧಿ ಹೋರಾಟಗಾರರಾದ ಆರೋಗ್ಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ N 95 ಮುಖ ಗವಸುಗಳು, ಗೌನುಗಳು ಮತ್ತು ಇತರೆ ಪರಿಕರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಏನೊಂದೂ ಹೇಳಲಿಲ್ಲ. ಇವರಿಗೆ ಇದುವರೆವಿಗೂ ದೊರಕಿದ್ದು ಹೊಗಳಿಕೆ, ಚಪ್ಪಾಳೆ, ತಟ್ಟೆ ಬಡಿಯುವುದು, ದೀಪಗಳ ಬೆಳಕು ಇವಿಷ್ಟೇ. ಆರೋಗ್ಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಅನೇಕರು ಈಗಾಗಲೇ ಜೀವ ತೆತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗೆಯೇ ವೈರಾಣುವಿನ ಪತ್ತೆಗಾಗಿ ನಮ್ಮಲ್ಲಿರ ಬೇಕಾದ ಟೆಸ್ಟುಗಳು ನಗಣ್ಯ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳು ಚಕಾರವೆತ್ತಲಿಲ್ಲ.

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳು ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದಂತೆ ಇಡೀ ದೇಶವು ಅವರೊಡನೆ ಎದ್ದು ನಿಂತು ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ದುಡಿಯಬೇಕಾದಾಗ ಮುಸಲ್ಮಾನ ಸಮಾಜವನ್ನೇ ದೂಷಿಸಿ, ಕೋಮು ಸೌಹಾರ್ದ ಕಲಕುವಂತೆ ಮಾಡಿರುವುದು ದೌರ್ಭಾಗ್ಯ.

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಏಳು ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜನತೆಯ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹಿರಿಯನಾಗರಿಕರನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪುರಾವೆಯಿಲ್ಲದ ಆಯುರ್ವೇದ ಪದ್ಧತಿಯಿಂದ ದೇಹದ ರೋಗ ನಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು, ಖಾಸಗಿ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಲಗ್ಗೆ ಇಡುವ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇತು ಆ್ಯಪ್ ಬಳಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು, ಬಡವರ ಹಸಿವು ತಣಿಸುವುದು, ನೌಕರರ ಬಗ್ಗೆ ಕರುಣೆ ತೋರಿಸುವುದು, ಅವರ ಜೀವನಾಧಾರವನ್ನು ಕಸಿಯದಿರುವುದು, ವೈದ್ಯರು, ನರ್ಸ್ ಗಳು, ಪೋಲೀಸ್, ಮತ್ತು ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದು- ಇವು ಆ 7 ಅಂಶಗಳಾಗಿವೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತರಕ್ಷಣಾಸಕ್ತರಾದ ನಾವು ಮತ್ತು ಇಂತಹ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಪಾಲಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜನತೆಯು ಒಕ್ಕೂರಲಿನ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವರೆಂದು ಹಾರೈಸುತ್ತೇವೆ.

ಈ ದುರಂತದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಾವೂ ಸಹ ಮಾನ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ, ಕೆಳಕಾಣಿಸಿದ ಏಳು ಅಂಶಗಳನ್ನು ತುರ್ತಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ.

1. ಆಹಾರ ಸರಬರಾಜಿನ ಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರಿ, ಮತ್ತು ವಸತಿ ಮತ್ತಿತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಪೂರ್ಣ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜನತೆಯ ಕೈಗೆ ಸಂಬಳ/ಕೂಲಿಗಳು ಬರುವಂತಾಗಿದ್ದರೆ ಇವನ್ನು ಅವರೇ ನಿಭಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದಿಲ್ಲದಾಗ ಇವು ಸರ್ಕಾರದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.
2. ಕೊರೋನಾ ಯೋಧರನ್ನಿಸಿದ ಡಾಕ್ಟರುಗಳು, ನರ್ಸ್ ಗಳು ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಮುಖಗವಸುಗಳು ದೇಹದ ಹೊದಿಕೆಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಇವನ್ನು ತಲುಪಿಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರವೇ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜನತೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಹೊರರೋಗಿ ವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬೇಕು.
3. ರೋಗ ನಿರೋಧ ಟೆಸ್ಟ್ ಕಿಟ್ಗಳು ಮುಂತಾದ ಆರೋಗ್ಯ ಸಾಧನಗಳನ್ನು ದೇಶೀಯ ಕಂಪನಿಗಳಿಂದ ಪಡೆದು ಇವುಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸಬೇಕು.
4. ಗ್ರಾಮೀಣ ಆರ್ಥಿಕತೆಯು ಕುಸಿಯದಂತೆ ಮಾಡಲು, ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು, ಮೀನುಗಾರಿಕೆ, ಹೈನುಗಾರಿಕೆ, ಕುಕ್ಕುಟೋದ್ಯಮಗಳಿಗೆ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವ ನಿಯಮದಡಿ, ಪರವಾನಗಿ

ನೀಡಬೇಕು. ಕೃಷಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ಸಾರಿಗೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬೇಕು. ಹಾಗೆಯೇ MNREGA ವನ್ನು ಚಾಲೂ ಮಾಡಿ ಚುರುಕುಗೊಳಿಸಬೇಕು.

5. ಅಸಂಘಟಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಎತ್ತಂಗಡಿ ಮಾಡದಂತೆ ಕಾನೂನಿನ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಬೇಕು ಅವರಿಗೆ ನಿರುದ್ಯೋಗ ಭತ್ಯೆ ನೀಡಿಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ನೀಡಬೇಕು.
6. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆವಶ್ಯಕ ವಸ್ತುವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ಅಂತಾರಾಜ್ಯ ಸಾರಿಗೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿಸಬೇಕು. ಇದು ಈಗ ಸರ್ಕಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠಮಟ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದು, ಔಷಧಗಳೂ ಸಿಗದಂತಾಗಿದೆ. ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಹಿರಿಯ ನಾಗರೀಕರಿಗೂ, ವಿಕಲಾಂಗರಿಗೂ ಸಾರಿಗೆ ಒದಗಿಸಬೇಕು.
7. COVID-19 ರೋಗಿಗಳಿಗೆ, ಶಂಕಿತ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್‌ನಲ್ಲಿರುವವರಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬಹಿಷ್ಕಾರವಾಗದಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ಸರ್ಕಾರವು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ಪಿಡುಗಿಗೆ ಕೋಮುವಾದಿ ರಂಗು ನೀಡುವವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು.

